



县作风办集体研判问题整改情况



召开作风建设大会



宁陕县公安局简车湾派出所民警王路为留守老人送证上门



帮扶干部深入农户宣传疫情防控、电信诈骗、安全生产等知识



宁陕开展作风建设专项督查



提升改造完成后的迎宾桥

“1+6”推进“六大”专项行动;35条措施深入推进落实;10大民生领域查找问题切入;“八查”组合拳“强力基层减负”……

去年以来,宁陕县立推推进县域经济社会高质量发展,进一步加强干部作风建设,把“勤快严实精细廉”践行到工作岗位上、具体工作中去,在实践中改作风、树新风,以实干奋力谱写宁陕发展新篇章。

着眼精准发力高起点

“坚持全面从严治党,从讲政治高度看待作风建设。旗帜鲜明向作风问题宣战,坚定不移向作风问题开刀。”2022年9月1日,在全县作风建设启动大会上,市政协副主席、县委书记郑红丹强调。

宁陕坚持全面从严治党,从讲政治高度看待作风建设,迅速组织县委理论学习中心组(扩大)集体学习,传达省委作风建设专项行动部署要求,落实筹备任务。召开全县作风建设大会,传达贯彻全市作风建设大会精神。

该县比照省市标准,成立由县委书记、县长任县作风建设领导小组组长,由县委副书记担任领导小组办公室,由县委分管常委担任各专项治理组组长,印发《关于开展作风建设专项行动的实施方案》,部署“机关效能、基层负担、廉政廉政、重点民生领域、营商环境问题、全面从严治党落实”6个专项治理。

对领导小组办公室的运行,宁陕采取“1+6”扁平化管理模式,由综合组统筹工作力量、工作任务、工作部署,统一收集问题线索,细化落实工作任务,坚持“一个口子”进出,防止多头任务、分头报资料,给基层增加负担;由6个专项治理组围绕六大领域分兵把口,聚焦重点单位、重点部位精准指导,形成了“统分结合、搭台补位、紧密协作”的工作格局。同时,配套出台《关于开展作风建设专项行动的推进措施》35条,既避免抓“细枝末节”事倍功半,又防止“大而化之”流于形式,树立了“抓实不抓虚、抓细不抓粗、抓具体不抓抽象、抓长效不抓末节”的工作导向。

靶向问题施力击要害

“虚心接受领导对我的谈话提醒和县政府对部门的通报批评,痛思作风全面整改、认真做好本职工作。”县教体科技局领导当场表态。原来县教体局在2022年9月开学时,因教师调整程序不到位致使工作不实而受到全县通报批评。

宁陕县把问题整改视为加强作风建设的突破口,探索建立“一张单子跟到底”作风督查机制,以《宁陕县作风建设专项行动问题交办单》形式跟踪督办,形成“问题交办—核实情况—整改评价—回头看—复核”全程闭环管理,确保问题整改落实,作风转变有效,工作推进有力。已结合安全稳定、疫情防控、巩固衔接等重点工作开展专项督查3轮,下发《近期重点工作提示函》4期、《作风建设专项行动问题交办单》7份。

县上四大家主要领导带头督导推进作风建设,尤其是县委书记带头抓作风建设,做到“逢会必讲作风、调研先看作风”,深入镇村一线督导作风建设,持续传递作风建设压力动力。全县4个县级班子、59个县直单位及其27个下属单位、11个镇及69个村(社区)均已认真开展自查自纠,建立问题

台账,并动态更新完善,做到见人见事、立查立改,形成了“以工作见作风、以整改促落实”的良好态势。

同时,加大问责惩处警示力度,形成有效震慑。县纪委监委受理党员干部作风问题线索34件,其中立案8件,处分3人,了结5件,实施诫勉谈话、谈话提醒14人,发监察建议书2份。县政府对工作大局意识不强、工作执行走样的2个部门全县通报批评。

“针眼大的窟窿能漏过斗大的风,抓作风就是要见人见事、立查立改。彻底整治不作为、慢作为、乱作为及‘四风’问题,督促工作落实提升质效。”县作风办从专项治理组组长、县纪委副书记、监委副主任李乔良如是说。

落脚发展聚力见实效

“这速度过去都不敢想。”2022年11月10日,看到正在改造的迎宾桥中间路面已铺好,行人能通行,现场的群众纷纷伸出大拇指。

据了解,宁陕县迎宾桥建于1971年,已运行50余年,桥面出现破损、裂缝。病害较为严重,加之两侧人行道狭窄,严重影响群众出行,被县政府列入民生实事项目进行改造提升。

“项目于2022年10月25日开始全封闭施工,用时7天完成桥面系改造。同年11月中旬保证行人通行,当月底建成通车。”宁陕县住建局项目负责人赖勇说。迎宾桥建设只是宁陕县以作风抓工作落实的缩影。

宁陕县把作风建设作为推动工作的有力抓手,通过整顿干部作风,推动工作的大落实、大提速、大提速。截至目前,全县10个重大民生工程工作33项,共解决问题15个,完成工作123项;政务中心可办理的1267项事项中,95%以上实现通过一窗受理,一次办结,达到平均减时不低于70%的硬性要求;“八查”减负文件会议较二季度分别下降30%、10%;营商环境精简办理手续,审批时限1天内可完成;工程建设项目审批从原先120天缩减为90天。

在通过改进作风抓工作落实的同时,宁陕县还做好制度建设,以制度管理人、以制度规范行为,从而建立起作风建设的长效机制。县委、县政府先后制定《宁陕县行政效能监管八条规定》《关于强化激励约束推动作风建设六项措施》17条,《宁陕县事业单位工作人员调配管理暂行规定》《宁陕县事业单位工作人员遴选暂行规定》等文件,对行政效能监管、事业单位人员调配等作出了明确规定。县行政效能办在协助问题整改中发现运作短板,探讨建立、优化了社情民意诉求服务中心12345热线工单流转机制,增加有效环节避免了无效转办,进一步堵上了制度漏洞。

目前,宁陕县紧密结合冲刺年度目标各项重点任务,紧扣贯彻党的二十大精神,深入践行习近平总书记关于作风建设的重要论述,以更高站位、更担当将作风建设向纵深推进,各级各部门健全完善制度机制,提高为民服务质量,固化拓展作风建设专项行动成果推动全县经济发展。

“下一步,我们将以贯彻落实党的二十大精神为契机,紧密结合年度目标重点任务,不断深化六大领域作风建设专项行动,以强有力的干部作风推动各项工作落实,奋力实现“四个确保”,加快推进富强美丽幸福和谐宁陕建设。”宁陕县委副书记、县作风办主任孙坤说。

绿都蓄力谱新篇

宁陕县深入开展作风建设专项行动纪实

通讯员 李兵 姜方平

一张单子抓到底

——宁陕县狠抓问题整改提升作风建设侧记

通讯员 姜方平

发现问题 突出重点下单

“你单位在本轮问题排查中,只排查了1个问题,不够深入全面,请对照《近期重点工作提示函》严查整改,务必查实作风问题,做到见人见事。”针对县发改局在第一轮排查问题走过场,流于形式,县作风办当即下发《问题交办单》予以督办。

按照“问题查清、根源找准、责任落实”要求,县作风办以上级督查反馈问题为重点,结合纪检监察建议和提醒函、审查反馈、信访事项重点、12345热线工单转办等多渠道反馈的问题,建立问题交办台账,明确问题来源、涉及事项、处置意见,以《问题交办单》下发至相关承办单位,涉及多个单位的明确牵头单位,防止问题空转、推诿扯皮。

各单位在问题整改中,聚焦全县“六个”专项治理进行举一反三排查,深入分析作风问题背后的监管漏洞、制度缺失,运用改革思维强化制度建设,让作风建设专项行动提升作风转变,促进工作全面落实。

县发改局在完成《问题交办单》中,狠抓学习,深刻剖析自查,追根溯源,严查工作不严不实问题,探索推行“营商环境直通车”制度打通项目建设的“痛点”“难点”“堵点”,实施年度重点项目88个,开复工86个,完成投资34.6亿元。

像发改局一样,全县66家单位按照“自己找、相互提、组织查、领导点、群众评”相结合的方式,全面查找问题线索,明确整改措施,及时交办问题不放,不断传递压力;根据交办问题性质落实相关责任单位跟踪督办;对一些影响较大、涉及面广、整改难度高的问题,适时组织研判会,听取整改汇报,提出指导意见,树立了“绝不走过场”的鲜明导向,对超期未整改的将以线索移交县纪委监委处理。

宁陕坚持“以工作见作风,以整改促落实”思路,要求承办单位完成整改后,按时送还《问题交办单》,并提

压实责任 严督实改跟单

“你单位问题整改不彻底,请拿回去继续整改。”县作风办综合组组长李瑞华指着县农水局的问题交办单说。

原来县农水局在问题整改中避重就轻,对具体的人和事无具体处理意见。

对交办的《问题交办单》,该县要求承办单位迅速核实办理,明确整改措施,及时报告整改进度,同时,县作风办连续组织专项督查,盯住交办问题不放,不断传递压力;根据交办问题性质落实相关责任单位跟踪督办;对一些影响较大、涉及面广、整改难度高的问题,适时组织研判会,听取整改汇报,提出指导意见,树立了“绝不走过场”的鲜明导向,对超期未整改的将以线索移交县纪委监委处理。

供书面整改报告和印证资料,县作风办会同县纪委监委、信访办、衔接办等职能机构评估整改成效,评估合格销号处理,收回《问题交办单》;评估未达标发回继续整改,直至达标销号。

在不断地跟踪督办中,经过三轮认真查摆问题,全县整改到位问题27个,并建立台账管理、跟单销号,已整改到位。同时县纪委监委主要领导接访下访144次,研判推动化解案件91件,全县处理矛盾纠纷调解224件,综合开展普法宣传、应急管理、代办服务等实事10816件;共排查矛盾信访607起,调处603起,深入推进信访矛盾源头治理,促进了全县社会和谐稳定。

目前,全县以开展专项治理组分领域日常督导、统筹职能部门联合督导、紧盯中心任务深入督导等多种方式督导,开展联合督导4轮,查摆问题293个,共向16个相关责任单位发出《问题交办单》。

巩固提升 复核检查验单

“通过查看,你们的问题整改有效果,还要继续保持。”县纪委副书记、监委副主任、作风办机关效能问题专项整治工作组组长俞昌勤在复核交通局问题整改成效时说道。

县交通局因疫情防控措施落实不到位在督查中被发现,随后,该局按照县上要求迅速整改到位。

千里之堤,溃于蚁穴。根据整改成效评价,县作风办适时组织督查组开展“回头看”,重点检查是否有“纸面整改”“反弹复发”情形,做到一抓到底。针对个别重大作风问题,移交纪检监察机关复核审查,一旦查实涉及违纪违规情形,严肃追究问责。

在督查问题成效中,该县还结合工作整改完善制度,巩固提升整改效果。市生态环境局宁陕分局修订完善了干部管理制度,把作风建设纳入干部考核内容,每月汇总通报;县教体科技局制定了作风建设“八个一点”工作标准,对标严管,以改促建,推进作风建设出实效、见长效;县市场监管局完善了财务管理制度,制定了《效能监管八条规定》《局机关科级领导干部改进作风六条措施》等内部管理规定文件,进一步规范干部职工管理。

目前,全县共发出问题交办单25份,收回25份,其中移交县纪委监委2条。市作风办一、二轮督查反馈问题,已全部完成整改,正在组织复核。

“下一步,我们将以学习贯彻党的二十大精神为契机,深入落实作风建设新部署新要求,继续完善‘一张单子跟到底’督查机制,推进作风建设专项行动常态化长效化,为县域经济社会高质量发展提供坚强保障。”谈到来年工作,县委副书记、县作风办主任孙坤表示。